

Партия и комсомол.

Итоги 2-й сибкрайконференции РЛКСМ.

2-я сибкрайконференция комсомола проходила в момент, когда процесс индустриализации Сибири имеет внимание нашей партии центральных органов. Естественно, что вопрос о приспособлении работы к разворачиванию промышленности, подготовка квалифицированной рабочей силы встал и перед комсомольской организацией.

Одной из главных задач является укрепление пролетарской основы комсомола. Во-первых: борьба за разработку, борьба за квалификацию рабочей молодежи, за охрану ее труда и здоровья, организация и улучшение положения батрачества, расширение и активизация деятельности комсомола, увязка всей экономической и политической работы комсомола с профсоюзными и вторичными мерами укрепления пролетарской комсомольских организаций, изменение их, ленинское воспитание, широкое выдвижение и подготовка актива из рабочей молодежи и батрачества.

1-й сибкрайконференция до 2-й союз значительно свои ряды увеличил. Достаточно привести цифры, чтобы наглядно показать этот рост. Вот они: было 1-е июля 1924 года (к 1-й конференции)—37113 комсомольцев, стало, на 1-е января 1926 года—89.851 чел., то есть острое увеличение произошло на 52.738 чел.

Рост организации сопровождается бурным ростом активности рабочей-крестьянской молодежи, активизация, работающая по деревенскому вопросу, особенно отличаясь своей активностью, тщательностью при обсуждении практических вопросов. Даже экономическо-школьные секции выросли о деревне было очень большое место.

Деревенские вопросы, деревенские трудности, вставшие перед нами, сейчас конференцией решены.

Деревенский актив все настойчивее, все шире приближается к комсомольской работе. За истекший период комсомол, под руководством партии, выдвинул лозунг „Лицом к деревне“ сдвинул в своей деревенской работе, завязал связи с шарокайской массой крестьянской молодежи. Это достижение кладет на комсомол тяжелую, ответственную задачу по ленинскому воспитанию крестьянской молодежи, коммунистическое руководство ее растущей активностью.

Конференция наметила пути работы комсомола по осуществлению этих задач.

Общественно-политическая роль союза как в городе, так и в деревне значительно возросла и комсомол в деревне стал действенным помощником и опорой нашей партии в проведении ее решений. За это, особенно за рост авторитета союза, говорят только что прошедшие переборы советов, куда избирали комсомольца 17 лет и крестьяне возбуждали ходатайство перед центральными органами о восстановлении его равноправным членом совета. Уже одним этим фактом говорит за рост авторитета союза среди крестьянства.

Пионердвижение также сильно возросло. Оно требует внимательного кропотливого руководства со стороны партийных и комсомольских организаций. Конференция отметила, что руководство пионерработой нужно усилить так, чтобы оно поспевало за ростом пионердвижения, бороться за качество воспитательной работы в отрядах, учитывая возрастные особенности детей.

Если раньше приходилось говорить, что при каждой партийной ячейке должна быть ячейка комсомола, то теперь необходимо еще раз подтвердить лозунг: „При каждой ячейке комсомола—пионеротряд“.

О пионерработе.

С 1 го апреля в городских отрядах юных пионеров начнется подготовка к летнему лагерю, с этого же времени начнут расти отряды за счет неорганизованной детворы. Вот эту то новую детвору нужно суметь закрепить в отрядах. Опыт прошлого года показал, что вновь вступающие пионеры после лагерей выходят из отрядов. Невольно встает вопрос: что за причина выхода детворы, где здесь корень зла? Возьмем для примера любой отряд Химзава или Кемрудника и посмотрим, как протекала его работа в прошлом году. Отряды состояли в большинстве из 40-50 человек. Вожатые были, как будто, ребята хорошие. Старались что-то сделать, не жалели ни сил, ни времени. И все-таки все их усилия разбивались о какую то непреодолимую стену. Дело шло сносно пока детвора была в лагере—никто не выбывал. Стоило только сняться с лагерей, как картина резко менялась—детвора начинала таять.

Созданию новых пионеротрядов должна предшествовать глубокая подготовительная работа (выделение руководителя, помещения и т. д.).

По всем этим вопросам, обмениваясь разносторонним богатым опытом, конференция вынесла свои решения и в них закрепила опыт работы различных организаций Сибири. Конференция начала и кончила свою работу в дружной деловой обстановке. Единодушно избран новый состав Краевого Комитета в составе 48 человек и 18-ти кандидатов. Краевой Комитет значительно расширился и обновился.

Под руководством партии и своего Краевого Сибирского Комитета комсомольская организация пойдет по пути улучшения своей работы, на основе решений XIV съезда ВКП(б) и VII съезда союза.

Вся соль заключалась в том, что не было создано нормальных условий для работы. Одну комнату предоставляли для 3-4-х отрядов. Проводить общие сборы пионеров и звеньевые не было никакой возможности. Пионеры буквально задыхались от пыли в маленьких комнатках—не хватало воздуха. Райком РЛКСМ все время понукивал, заставлял вести живые формы работы: читки, вечера и т. д. Но вожатые не могли дать живой работы—какая могла быть живая работа в мертвых условиях.

Большая доля вины во всем этом падает на наши партийные, комсомольские и профсоюзные организации—не особенно внимательно относились к делу организации пионеров. Мало интересовались, как жили пионеры, как протекала их работа.

Не нужно забывать поставленный 14 го партсъезда, на котором было постановлено особое внимание уделить пионерским организациям. Необходимо в этом году добиться, чтобы одна комната была для каждого отряда. Хотя у нас и квартирный кризис, но если учесть всю важность воспитания нашего подрастающего поколения, то это нужно устроить во что-бы то ни стало. Также нужно серьезное внимание уделить подбору вожатых. В прошлом году некоторые вожатые были заняты в нескольких сменах, отчего сильно страдала работа.

Так было в прошлом году и так не должно быть в настоящем.

Кондратьев.

Шевелевская ком'ячейка ВКП (б).

Ячейка организовалась в 1920 году. В момент организации вступило 100 человек. В данное время насчитывается только—12. Из них: 6 членов и 6 кандидатов. Все крестьяне от сохи. По стажу с 1920 года осталось только 4 человека с 21—1. Причины уменьшения состава ячейки самые разнообразные: выходы из партии, отъезд на заработок, исключение из партии и т. д. Коммунары во время революции понесли большой ущерб в своем хозяйстве. Уменьшилась посевная площадь и количество рабочего скота. Члены ячейки стремятся организовать коммуны. Ячейка с беспартийной массой связана слабо. Не было правильного подхода, а поэтому ячейка недостаточно завоевала авторитет. Хотя сейчас наблюдается некоторый сдвиг: организованы кружки, политчитки, но, к сожалению, нет хороших руководителей. Сейчас ячейка начала практиковать беседы на сельско-хозяйственные темы. С комсомольцами связь установлена путем проведения совместных собраний, заслушивания докладов ячейки комсомола и выделения специальных товарищей по работе среди молодежи. Отрицательный момент в ячейке—это случаи пьянства и хулиганства. Но с этим ячейка ведет энергичную борьбу.

Недавно был выбран новый состав бюро ячейки и ячейка зашевелилась. Начали регулярно собираться и активно обсуждать вопросы, при чем увеличилось количество посещений беспартийных крестьян. В дальнейшем ячейка должна на повестку дня ставить вопросы местной жизни, интересные и для беспартийных.

Плохо обстоит дело с оплатой секретаря ячейки. Нужно бы его немного обеспечить.

Н. Ф.

Что происходит за границей.

(События за неделю).

Латвийское правительство пошло на уступки.

Наши дипломатические куэеры, в частности Нетти и Махматаль, двинулись вооруженному нападению в Латвию. Латвийское правительство обязано было их задержать, так как они являлись представителями иностранной державы. Мало того, что оно допустило убийство тов. Нетте, латвийское правительство хотело скрыть следствие, чтобы избежать тех, кто подослал убийц.

Советское правительство потребовало тщательного расследования дела. Мы не можем допустить, чтобы наших представителей безнаказанно убивали за границей. После нашего требования, латвийское правительство изменило свое отношение. Оно заявило, что тщательно расследует дело об убийстве тов. Нетте. Представители латвийского правительства являлись раньше, что убийство совершено было уголовными преступниками, желавшими просто грабить наших дипломатических куэеров.

Теперь латвийское правительство отказывается от подобных заявлений. Оно обещает все время сообщать о том, как идет следствие. Таким отношением мы можем быть довольны. Жаль толь-

ко, что латвийское правительство сразу не удовлетворило наши законные требования. Сначала оно хотело от этого уклониться.

2. Наши переговоры с Францией.

В Париже (главный город Франции) начались переговоры между нашими представителями и представителями французского правительства. Будут ли эти переговоры успешными, никто, конечно, еще сказать ничего не может. Начались же они довольно дружественно. Обе стороны стремятся к тому, чтобы договориться по важнейшим вопросам. Французское правительство уже не требует, чтобы мы целиком признали царские долги. Оно хочет, чтобы мы хотя отчасти удовлетворили тех, кто давал займы царскому правительству.

Советская власть много раз заявляла, что она согласна кое-что уплатить капиталистам. Но для этого они должны пойти нам навстречу. Они должны прекратить враждебные выступления против нас. Для того же, чтобы суметь платить даже немного, мы должны поднять нашу промышленность и сельское хозяйство. Если капиталисты согласятся нам дать заем для этого дела, мы им кое-что будем платить и по старым долгам.

Все это французское правительство знает и, возможно, что оно согласится на наши условия. Придется хорошо поторговаться с французскими капиталистами. Разумеется, советское правительство никогда не подпишет такого договора, который будет слишком обременителен для трудящихся нашей страны. Положение Франции теперь довольно тяжелое и она должна будет пойти на уступки. Кроме того, Франция хочет повредить Англии. Для этого она непременно договорится с нами.

3. Договор между Францией и Турцией.

Дело в том, что Франция и Англия никак не поладили. Англия помогает сейчас Германии, чтобы ослабить Францию. Английские капиталисты повсюду стараются урвать кусок у французских. Временами они улаживают свои споры, а теперь не поладили. Чтобы отомстить Англии, Франция заключила договор с Турцией. Обе стороны обязались не оказывать помощи противникам, если кто-нибудь начнет с нами войну. К войне с Турцией готовится теперь Англия. По договору Франция обязалась не помогать Англии. А это для Турции очень важно. Французские владения в Сирии находятся как раз по соседству с теми областями, где должны будут происходить военные действия между турками и англичанами.

4 Германия дает нам кредит на 150 миллионов рублей.

Германские капиталисты последнее время старались сдружиться с Англией и с Америкой. Англия, конечно, даром не поможет Германии. Она требует, чтобы германское правительство всячески вредило советским республикам.

Многие фабрики и заводы закрыты в Германии, так как некуда сбывать товары. Народ после войны повсюду обеднел. Англия и Америка берегут покупателей для себя. Германские капиталисты вынуждены торговаться с нами. А если торговаться, то нужно и мир поддерживать. Денег у нас тоже очень мало. Если нам дать в кредит машины и орудия, то мы через несколько лет сумеем за них заплатить. Наше хозяйство начнет развиваться быстрее и мы без труда расплатимся с долгами.

Чтобы немного поправить свои дела, германские капиталисты и решили дать нам машины и орудия в кредит на 150 миллионов рублей. Германское правительство оказывает этому содействие. Одну половину мы должны будем уплатить в 1926 году, а другую только в 1930 г. Эта сделка выгодна и для нас и для Германии.

5. Англичане попытались снова напасть на Китай.

Английские империалисты решили бороться с трудящимися

Китай так же, как они боролись с нами. Старая наука им впрок не пошла. Они начали блокаду южного Китая, где находится революционное кантонское правительство. Англичане заявили, что никакие суда не будут пропускаться в южный Китай.

Блокада эта является совершенно незаконной. Китайские портовые рабочие не желают разгружать английские пароходы. Это приносит большие убытки английской торговле. Само правительство южного Китая ничего враждебного против Англии не предпринимало. Англия хочет, чтобы кантонское правительство силой вынудило рабочих заставить работать для англичан. Поведение Англии сильно возмутило весь Китай.

Все население потребовало, чтобы правительство не шло на уступки. От блокады терпят убытки и другие страны, которые ведут торговлю с Кантоном (Кантон один из самых крупных торговых городов Китая и главный город южной части этой страны). Через несколько дней англичане вынуждены были отказаться от блокады. Трудящиеся Китая снова увидели, что выступая дружно и решительно, они могут успешно бороться даже с самыми могущественными врагами.

Л. Л.

Рабочая и профессиональная жизнь.

Работу комиссий истпрофа надо оживить.

Еще в начале прошлого года по союзу горнорабочих были организованы ячейки по сборанию материалов истории профдвижения в Кузнецком округе. Всем ячейкам разосланы специальные инструкции по работе, но ни одна из них к работе не приступала, так как рудничные комитеты, формально относясь к созданию ячеек, не интересовались их работой. Округком СГ, в целях постановки работы, ячейки распустил и вместо них создал комиссии из старых работников предприятий, но, к сожалению, и они до сего времени не работают, так как рудники относятся к этой работе безразлично и комиссии, не имея руководства, не знают с чего начать, хотя материалы для работы очень много.

Если в Кузнецком бассейне не существовало профорганизаций до Февральской революции, за то с момента последней имеются богатые материалы из жизни и борьбы горняков на всех революционных фронтах. Много жертв поне-

сено в течении гражданской войны. Во время Кольчугинского восстания, 7-го апреля 1919 года, расстреляно свыше 500 человек, следовательно, горняки Кузбасса кровью своих товарищей завоевали место в истории пролетарской революции.

Революционное профессиональное движение горняков Кузбасса и имена погибших товарищей должны быть освещены. Поэтому на комиссии истпрофа возлагаются весьма ответственные и почетные обязанности. Работа комиссий будет сопряжена с большими трудностями, так как архивы не сохранились и придется прибегать к помощи старых по работе товарищей и с их слов получать необходимый материал. Товарищи, знающие революционное профессиональное движение среди рабочих Кузбасса, а тем более принимавшие участие в работе партийных, профессиональных, советских и других организаций, должны помочь комиссиям в их работе.

На Ленруднике Правильно-ли?

Частенько у нас устраиваются закрытые комсомольские собрания, хотя в этом нет никакой нужды. Так, недавно состоялось рудничное собрание комсомола. На повестке дня стоял отчетный доклад райкома РЛКСМ. Секретарь распорядился всех беспартийных удалить, что и было сделано. Другой случай был в ячейке Ленрайсоюза. На повестке был доклад о работе окружной конференции РЛКСМ, где также беспартийные были удалены.

По моему, такая постановка вкорме неправомерна, ибо мы не должны отталкивать беспартийный молодежь, а наоборот—привлекать.

Желательно-бы было мнение по этому вопросу вышестоящих комсомольских органов.

Рудаков.

Ленинцы, Кемеровцы, Химзаводцы, Прокопьевцы, пишите о работе производственных совещаний.

Р-кий.

Строим самолет им. округа.

Кузнецкая окриспекция труда вносит 10 руб. и 5-тирублевую облигацию 2 го крестьянского займа и вызывает: т.т. Филимонова, Троицкого (окрзу), Ширяева (К. Х.), Зубенко (Ц. Р. К. № 3), Борисова (С. Х. Л. Р.), Ставрогина (О. Б. П. С.), Межина (совторгслуж.).

Из Москвы: т.т. Ельшаева Ф., Тиновицкую Е., Юмашева, Лихачева (Замоскворецкая районинспекция), Нефедова (Губ. охр. тр.), Клиничина (кожзавод „Труженин“), Тагенбаум (обув. фабр. „Пар. Комм.“), Иванова, Герасимову, Козулина, и Гулина (профсов. кожевников).

Тов. Тропина вносит 3-хрублевую облигацию и вызывает т.т.: Воронову, Комарову, Шумикову (ЦРК), Пырину, Балашову (округком), Шеливникову, Попову (окрфо), Аксенову, Дюжерден, Дубникову (Ленрайсоюз).

На 16 марта поступило пожертвований на постройку самолета всего 189 руб. 15 коп.

На Химзаводе.

„Нахаловка“.

Ну и не даром прозвали „Нахаловкой“. В полном смысле слова нахальное место. Почти ежедневно, за редким исключением, в каждом бараке „дым коромыслом“. Это в обычные, будничные дни. А вот, если полудка, то в „Нахаловке“ творится что-то невероятное. Начиная пить самогон и хлебное, не зная никакой меры. В такие дни можно наблюдать всевозможные картины, конечно, отрядной не увидишь.

На почве пьянства происходят драки. Рабочие дерутся между собой, бьют до полусмерти пьющих вместе с ними жен. Как общее правило, слабой половине влетает всех больше. Хотя есть отдельные случаи, где и женщины не отстают от мужчин: по столько-же пьют, также дерутся, не хуже сквернословят. Иногда дело доходит до вмешательства милиции, тут уж не обходится без оскорблений представителей власти.

Во время пьяных оргий и драк скорая помощь не успевает развозить пострадавших по больницам. А наступит ночь—лучше не гляди, что влетит ни за что ни про что.

Страдает и производство. Загулявшие по 2-3 дня не являться на работу.

Все это творится под носом милиции и культурных учреждений. Видимо, на „Нахаловку“ они махнули рукой. А не мешало-бы им там поработать посерьезней.

Верный.

Рабочий.

О крышах забыли?

Часто наши хозяйственники на мелочи не считают нужным обращать внимания. Это уж общая болезнь всех хозяйственников, особенно больших.

Возьмем Химзавод. В начале зимы был ураган. Немало он причинил бед и обывателям и предприятий. Не избежал общей участи и Химзавод. На многих зданиях сорвана жесь с крыш, например: электрическая, рукоперация, турма. На потолки нанесло снега, который скоро начнет таять, да и дождь не загорам. Время-то с момента бедствия прошло порядочно, а починки повреждений сделать никто не догадается.

Хозяйственники, обратите внимание на „мелочь“, а то из мелкого может получиться большой ремонт.

Сибиряк.

Курсы клубных работников.

С 1 марта на заводе работают клубные курсы. Записалось 60 человек членов клуба. Посещают в среднем 30-35 человек. Некоторые клубные работники занятия не могут посещать из-за перегруженности. Их нужно разгрузить. Без этого нормальной работы курсов не будет.

Член клуба.

Гурьевский завод.

Заставляет тянуться.

Заведывающий литейным цехом Вурдельмуд рабочих, которые к нему обращаются, заставляет тянуться в струнку—по-военному. А когда он спрашивает какогонибудь рабочего, требует ответа языком старого солдата.

Рабочий.

Физкультура.

(Щегловск).

Физкультурниками готовится вечер, в котором будет участвовать большинство физкультурных организаций.

12-го марта, в помещении ОБПС, созывается совещание по физической культуре по союзной линии. На повестке дня стоит вопрос—отчетные доклады с мест.

Еще летом при ГПУ организовался кружок физкультуры „Динамо“. Летом работа в кружке велась, хотя и слабо; зимой же совсем заглохла. Необходимо разбудить спящих.

Поправка.

В исправление ответа, помещенного в № 61 (929) в газете, в отделе „Почтовый ящик“, на имя коммунара И. Ф., разъясняется, что ввиду отсутствия в округе Сельсоюза нужно обращаться в окрЗУ или селькредит.

Агроном Н. Теренин.

В Ленинске. Когда мы не будем пасынками.

В пареде 6 участка и у парследователи 4-го участка со служащих работу спрашивают да и как еще спрашивают—приходится работать с 9 утра и до 6-ти вечера. Бывают случаи, что в до 10-ти вечера работают. Ни о каких сверхурочных говорить не приходится. Зарплату и ту получить нелегко. Вот уже прошла половина марта, а за февраль еще не уплатили. Все-бы ничего, если-б перебор в зарплате были „никогда“, а то у нас это—хроническое явление.

Нужно-же, наконец, этому положить конец. Служащие юстиции такие же люди как и все и я лице святого Антония жить не могут.

Очевидец.

В Щегловске.

А все-таки мостик устройте.

Между Щегловском и Химзаводом есть лога. Рабочие Химзавода его прекрасно знают. Кому из них не приходится в нем „купаться“ весной и осенью. На самом ходовом месте лога когда-то был мостик. Хоть и покazitый, но все-же можно было переходить. Еще прошлой весной время этот мостик уничтожило. И вот с тех пор весной и осенью мучаются прохожие. Не раз через „Кузбасс“ зывали рабочие (им-то больше всего приходится ходить через это место) в комтресту построить хотя какой-либо мостик. Но комтрест, как истинный мудрец, величественно молчит. Мелочь, мол, есть дела поважнее. А хорошая мелочь—сотням рабочих приходится еже-

дневно делать обходы по версте с лишним (во время распутицы). Конечно, не один комтрест здесь должен быть заинтересован—большинство пешеходов—рабочие АИКа. По моему мнению, комтрест и АИК должны в весне переправу устроить совместно.

Ждем ответа. Сибиряк.

Прекратить безобразия.

На биржу извозчиков выезжают малолетние ребята. Они хулиганят. Пристают к прохожим. По городу ездят безалаберно.

Местхозу нужно установить правила, кто может выезжать на биржу и следить за их выполнением. А то от извозчиков публики начинает бежать.

Верный.

Коневодство в нашем округе.

Наряду с полеводством и разведением крупного рогатого скота, коневодство в нашем округе является одной из важнейших отраслей сельского хозяйства.

Лошадей в округе насчитывается 140 699 голов, в числе которых рабочих лошадей старше 4-х лет—103.759 голов, молодежь—35.284 головы, жеребцов племенных—231, одобренных и допущенных к случке—342 головы и остальных жеребцов 1083 головы. Всего кобыл старше 4-х лет около 30.000 голов.

По исчислению окрзу, округу требуется иметь на 1926 год рабочих лошадей (для выполнения хозяйственных работ всему населению) 66 821 гол., осевшим и ожидающимся переселенцам, на увеличение посевной площади, на подлежащих выводу племенных лошадей и пр.—29.068 голов. Остается излишка 9870 гол., которые в данный момент надо признать уже выведенными.

В последние годы коневодство в округе оправляется от послевоенной разрухи, и численно увеличивается. Поворот конского поголовья в 1925 году выражается в 17396 голов.

В период войны коневодство в округе количественно пало—с 200 000 до 130.000 голов и качество лошадей ухудшилось. Конские рассадники оказались разрушенными и лучшей племенной состав был выведен за пределы округа.

В данное время общее число лошадей немного не достигает довоенного времени и излишек рабочей лошади сбывается на сторону, главным образом, в губернии Поволжья и Прикамья.

С 1 октября пр. года по 1 марта т. г., т. е. за 5 мес., по разрешению окрзу выведено 5460 голов, а с 22 января 1925 года—13.087 голов, на сумму около 1.300.000 рублей.

Отсюда следует, что коневодство является товарной отраслью местного хоз-ва, занимая в балансе хоз-ва округа второе место, 1-е принадлежит полеводству, с годовым товарным излишком на сумму около 2.000.000 рублей.

Но развитие коневодства должно идти не только в количественном, а главным образом, в качественном отношении, и по этой линии должна быть направлена работа земорганов.

В текущем году в области улучшения местного коневодства проводятся в жизнь следующие мероприятия:

Согласно распоряжений Сибкрай земуправления произведен учет всего конского поголовья с подразделением по полу и возрасту и намечена перерегистрация и переучет племсостава жеребцов окрзу через зоотехническую комиссию. Предполагается в ближайшее время сделать выводки лошадей в 4-х пунктах округа: в Щегловске, Красном, Ленинске и Прокопьевске, выявить племенной состав и лучшие экземпляры премирывать, на что из средств премиального 1,5% фонда ЕСХН предполагается получить—1750 руб.

Как и в предыдущие годы в округе проводится случная кампания, в которой принимают участие числящиеся племенные и одобренные жеребцы в количестве 568 гол. и отпущенные в округ 20 жеребцов госконюшни.

Жеребцы госконюшни уже поставлены по пунктам. За случку взимается по 3 руб. с кобылы. Предполагается случить 9315 кобыл, т. е. около 30% общего

состава, остальные будут покрыты жеребцами случайными, не имеющими ценных качеств.

Отсюда следует, что для улучшения местного коневодства необходимо увеличение чистопородного племенного состава, что может быть достигнуто двумя путями: организацией окружного племрассадника и созданием коннозаводческих товариществ. Этот вопрос был вывешен сельхозсекцией на бышем съезде земработников и решен в положительном смысле.

В данное время в округе организовано 5 коневодческих т-в, а именно: в с. Березовке, Усть-Сосновского района 1, в селах Крапивинского района—1, Красном—1, Журавлевой—1, Тарасово—1 и в с. Татово, Топкинского района—1.

О-ва организованы в 1925 году, все они являются учреждениями молодежи, а потому работа земорганов и местного агроперсонала должна сводиться к тому, чтобы направить их деятельность в нормальное русло и всемерно их поддерживать материально и морально.

Деревня.

На празднике 8-го марта.

(Дер. Топки, Щегловского района).

Праздник 8-го марта у нас прошел довольно оживленно. Для проведения его была создана при сельсовете специальная комиссия, которой пришлось немало поработать. Благодаря ее стараниям, к этому дню была приурочена и издана стенгазета. Народом совсем преобразился и выглядел по-праздничному. Сцену украсили лозунгами, портретами и красными знаменами. Во всем чувствовался праздник.

Вечером открылось торжественное заседание. Народу собралось много, большинство из которого были женщины.

После ряда приветствий, приступили к докладу о международном дне женщины. Доклад

был выслушан с большим интересом и вниманием. После доклада единогласно было вынесено предложение послать товарищеское письмо с приветом восточным работницам и крестьянкам, призывая их к сплочению и борьбе за социализм.

Праздник закончился инсценировкой на тему дня, подготовленной школьницами вместе с некоторыми из женщин деревни.

На крестьянок праздник произвел хорошее впечатление. Они начали сознавать, что их освобождение от закоренелого домашнего быта и тяжелых условий жизни матери зависит от их сплоченности и неустанного стремления к лучшему. К. О.

Прокопьевский районный съезд советов.

Съезд проходил с 21-го по 24 февраля при участии 75 делегатов.

Подходя к оценке работы съезда, надо сказать, что он прошел единодушно и деловито. Повестка дня была проработана полностью и тщательно. Главное внимание съезд уделял вопросам о международном и внутреннем положении, о советском строительстве, революционной законности, экономического состояния района и пр. Делегаты проявили активность во всей работе съезда.

Исполком избран из 13 человек, из них 2 женщины. По партийности: коммунистов—6, комсомольцев—1 и беспартийных—6 человек.

Первый пленум прошел деловито. На пленуме избран прези-

дум из 5 человек, из которых: коммунистов—3 и беспартийных 2 человека. Шамонович.

В одиночку ничего не сделаешь.

(Дер. Калинин, Краснинского района).

Крестьяне нашей деревни в одиночку и кучками в хатах энергично рассуждают о разных волнующих их вопросах. Иногда даже практически подходят к их решению.

Но когда сельсовет станет собирать их на общее собрание, то соберется человек 20—25, а остальных нет.

На собраниях можно вынести то или иное решение, разобраться с волнующим вопросом, наметить практическое мероприятие для проведения его в жизнь и

Ждем землемера.

(Пос. Петровский, Кемеровского района).

Едва ли где так грызутся из-за земли, как у нас в поселке. В последнее время эта грызня принимает особенно острый характер. Причиной этому то, что крестьяне, не заинтересованные в землеустройстве, не платят для этого денег. Ведняков же они называют дураками за то, что те хотят платить и говорят, что их должны землеустроить бесплатно.

Ведняки очень опасаются за то, что они к весне останутся на старом землепользовании и по-прежнему будут мучиться с неудобствами. А незаинтересованным это на руку, потому что они—незаинтересованы.

ОкрЗУ на это следует обратить внимание и весной землеустройство в Петровском закончить. ?

многое другое сделать. Ведь говорят, что одна голова хороша, а две—лучше.

У калининцев же наоборот: дома по одному спорят и рассуждают, а в сельсовет лезутся сходять.

Нельзя так относиться к сельсовету. Нужно спланиваться во круг него, помня то, что сельсовет—непосредственная, созданная самими крестьянами, власть деревни. А то получает одна болтовня. Обиженный.

Землеустройство.

Дайте агронома.

(Топкинский район).

Много говорят о многопольи, разведении зерновых и травяных культур, об улучшении инвентаря и вообще о культурном подеме деревни. Крестьяне внимательно прислушиваются ко всему, что может практически, без особых затруднений и расходов помочь развитию и укреплению слабого некультурного хозяйства нашей страны.

Нужно только помнить слов и книг хорошее практическое руководство агронома. Советы и указания агронома лучше всяких малопонятных, не отвечающих зачастую местным условиям, книжек помогут крестьянину разобраться в этом.

Но, к сожалению, у нас еще так мало агрономов, что мы не в силах обслужить агропомощью все запросы деревни.

По положению, в каждом районе должен быть хоть бы один агроном. У нас же, в Топкинском районе, был один агроном, но его свали неизвестно куда. До сих пор крестьяне хотя имели возможность, приехав в район, посоветоваться и потолковать с агрономом. Теперь же приближается весна, агроном нужен необходимо, а его нет.

Раду нужно позаботиться о том, чтобы агроном был всегда при районе. М. С.

Происшествия.

Убийство. В деревне Крковой, Щегловского района, убит член ВКП(б), Яков Николаевич Просвирикин. Убийцами являются: Щербаков, Кочугин и Дудочников. Убийство произошло на почве пьянства и карточной игры.

Сколько добра! В Щегловском и Кемеровском районах двумя мясочниками за 1 день было вылиты самогонной браги 200 ведер и чистого самогона 25 ведер.

Хроника.

Окружной съезд начальников раймилиций. На 20 марта при окркомделе созывается окружной съезд начальников милиций округа. Будут заслушаны доклады о деятельности милиций за время с 1-го июля по 1 марта с. г., инструктивно-информационный доклад начокр адмтдела. Особое внимание на съезде будет уделено работе в деревне по борьбе с хулиганством, шинкарством и варением самогона.

На 1 мая окружной финансовый отдел созывает совещание финработников.

В секциях горсовета прошли первые организационные собрания. На собраниях избраны бюро секций.

Президиум горсовета постановил открыть в г. Щегловске детясли. Для этого подыскивается подходящее помещение.

Сегодня кино.

Сегодня вечером в клубе Химзвода будет демонстрироваться кинокартина: "Три жинаны", вторая серия, драма в 6 частях. Начало первого сеанса в 6 час. и второго—в 8 1/2.

Селькоры, крестьяне!

Пишите подробно о том, как работают ваши новые сельсоветы.

Шамонович.

Стыдно драмкружку.

(Дер. Ягуново, Щегловского р.).

В деревне есть большой востительный народ. Одно плохо: вот уже три года собираются сделать деревянный пол в зрительном зале и никак не могут сделать. С земляного пола, при сборах публики, поднимается густая пыль, так что на сцене ничего не видно. Половина крестьян из-за этого не посещает спектакля.

Это бы еще ничего, но сам драмкружок своей "деятельностью" многих отшибает от народа. Бывали случаи, что крестьяне соберутся, а драмкружок сорвет постановку из-за каких-либо пустяков. Крестьяне расходятся "не солоно хлебавши" и ругают драмкружок.

Стыдно Ягуновскому драмкружку. Надо исправиться и дело поставить на должную высоту.

Губляк.

Почтовый ящик.

Случайному (здесь). Заметку "За 5 черв." на равели в прокуратуру. П. К. (г. Сред. Телеуты). Тоже. Гавриле Бедному (д. Каменка). Тоже. В. У. (с. Бунчур). В отношении церкви представитель рик'а был прав. Церковь может сохраняться и за небольшой кучкой верующих, раз они берут на себя содержание церкви. Павлову (д. Боровая). Для опровержения нужно прислать формальную справку от сельсовета с подлинными подписями и адресами подтверждающих. Колокольцову (д. Под'яково). Аппарат кино-передвижки и в самом деле мог испортиться. В этом нельзя винить руководителей. Вилы в бок (с. Лебедевское). "Дружное мужики"—не поведет: напишите яснее и короче.

Ответ. ред. Е. Д. Голова.

Утерянные:

— Конск. карт. № 272, выд. Бачат. рик'и на имя Копченова В. А. 118.
— Конск. карт. выд. Топкин. рик'и на имя Давылова Ф. Ф. 126.
— Конск. карт. выд. Красным рик'и на имя Сиданова А. А. 127 р.
— Расп. на лош. на имя Фирсова А. С. 122.
— Лечебн. бил. № 16697, выд. управ. Кольчуг. ж. д. на имя Мотыленко М.
— Расч. кн. № 1075 на имя Пелеркина А. П. 130.
— Визн. кн. № 52/60 и на лош. № 1617. 84.
— Личн. воен. кн. № 184, выд. на имя Артамонова В. Е. 191.
— Личн. воен. кн. и вр. вид. на жит. выд. Ардатовск. УВК на имя Ардушева А. В. 178.
— Пенс. инв. кн. выд. Ленстрах. кассой на имя Васильева П. П. 180.
— Больн. кн. (№ не помнит), выд. Ленстрахкассой на имя Ин-Фа-Сай Цула. 182.
— Контрмарка № 2207, выд. Ленрудуправ. АИБ'а на имя Акен'а А. И. 181.
— Пенс. кн. на детей, выд. Ленстрахкассой на имя Нартовой В. М. 183.
— Рег. уч. карт. на лош., выд. воен. конск. ст. Ленрик'а на имя Иванашкова В. А. 184.
— Личн. воен. кн. и вр. вид. на жит., выд. Курдяновск. вик'м. Левинского у. Орловск. г. на имя Поликарпова В. Я. 185.
— Личн. воен. кн. № 1057, выд. Курдяновск. воен. ст. Левинск. у. Орловской г. на имя Столярова И. Л. 186.
— Вр. вид. на жит., выд. китайск. поддан. на имя Лу Цай. 187.
— Вр. вид. на жит., выд. китайск. поддан. на имя Чан Сю-Фл. 188.
— Рег. пенс. карт. на корм. ребенка, выд. Ленрайстрахкассой на имя Москаева С. В. 189.
— Рег. пенс. карт. на корм. ребенка, выд. Ленрайстрахкассой на имя Торопова Д. А. 190.

считать недействительными.

Итоги перевыборов в Прокопьевском районе.

Перевыборная кампания по району началась в декабре 1925 г. и окончилась в феврале текущего года.

Если сравнить прошлогодние перевыборы с настоящими, то надо отметить, что в этом году они прошли с наибольшей активностью населения. Работа сельсоветов прощупывалась основательно. Недочеты, выявившиеся при ревизиях и отчетных докладах указывали на недостаточно хорошую постановку дела в советах. Недочеты эти новые советы должны изжить.

Оживленный характер перевыборов указывает на заинтересованность населения в перевыборах. Видно, что роль и значение сельсоветов крестьянством достаточно оценены.

Если взять процент участия избирателей в прошлогодних выборах, то в среднем по району он выражался в 50,07%. В этом же году, в среднем, участие в выборах составляет 64,03%. Надо также отметить значитель-

ное участие женщин в выборах. Так, в прошлогодних выборах мы имели 29,07%, в этом же году участвовали 45,06%.

Почти на всех прошлогодних выборах приходилось иметь дело с активной организованностью кучества и более зажиточной частью населения. Отчасти это наблюдалось и при настоящих выборах. Но беднота на эту организованность ответила своей организованностью. Проведенные бедняцко-средняцкие собрания дали положительные результаты в смысле сплоченности последних, что при выборах подтвердилось дружным отпором кулачеству.

Райкомом было уделено большое внимание перевыборам. Был проведен ряд совещаний секретарей сельчаеков и деревенского актива. На этих совещаниях всесторонне прорабатывались вопросы кампании и делались те или иные фактические выводы.

Также немалую роль в проработке ряда вопросов, касающихся кампании, сыграли избыв-читальни и стенгазеты.

Всего избрано в сельсовет 324 человека, из которых: бедняков—157 (48 процентов), середняков—148 (45 1/2 процентов) и зажиточных—19 человек (5 процентов). Из этого количества женщин избрано 41 чел. (12 процентов). По партийности состав избранных подразделялся так: членов ВКП(б)—23, комсомольцев—1 и беспартийных—290 человек.

Делая вывод, нужно сказать, что перевыборная и выборная кампания в этом году прошли более чем удовлетворительно в смысле широкого вовлечения населения и заинтересованности последних в выборах. Активность и внимание к советской и общественной работе со стороны крестьянства значительно возросла и доверие к партии увеличилось. Это говорит за то, что в дальнейшем надо усилить и улучшить работу среди крестьянства в советском и культурном строительстве.

Шамонович.